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Kasım- Aralık 2010’da 12 farklı ilden 18-65 yaş arası 1,300 kadınla telefon

görüşmesi şeklinde gerçekleştirildi. 
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Meme kanseri olan ya da geçirmiş 
akrabanız var mı? 
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7%
93%

Evet Hayır



Meme kanseri konusunda konuşulunca 
hissedilen en baskın duygular korku ve endişe
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Toplam AB C1 C2 DE

n=1310 n=212 n=305 n=464 n=329

Utanç

Mutsuzluk

Problem değil

Endişe

Korku
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Meme Kanserine karşı kadınların %64’ü bir 
önlem almıyor!
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Hiçbir önlem almıyorum

Kendi kendime muayene yapıyorum

Düzenli doktor kontrolüne gidiyorum

Yediklerime dikkat ediyorum

Düzenli olarak mamografi çektiriyorum

Düzenli olarak check-up’a gidiyorum

64%

26%

13%

11%

9%

4%



Kadınların %85’i meme kanserinde erken 
teşhisin öneminin farkında ve erken teşhisle 
kurtulma oranının %68 olduğunu düşünüyorlar!
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85%

15%

kesinlikle önemsiz

önemsiz

ne önemli ne önemsiz

önemli

kesinlikle önemli

Erken Teşhisin Önemi



Kadınların en çok uyguladığı meme kanserine 
karşı kontrol yöntemi kendi kendine muayene.
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Toplam

n=1310

64%

36%

7%
93%

Evet Hayır

Meme kanserinden korunmak için ne yapıyorsunuz?

Meme kanserine 
karşı önlem alıyor 
musunuz?

AB C1 C2 DE

n=212 n=305 n=464 n=329
48%
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61%

39%

70%

30%

70%

30%
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Kendi kendini muayene

Düzenli doktor kontrolü

Yiyeceklere dikkat etmek

Düzenli mamografi çektirmek

Düzenli check-up
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36%

31%

25%

11%

75%

39%

34%

35%

18%

75%

38%

27%

28%

9%

69%

27%

27%

20%

7%

67%

43%

38%

17%

10%



Kadınların en çok uyguladığı meme kanserine 
karşı kontrol yöntemi kendi kendine muayene.
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7%
93%

Evet Hayır

Meme kanserine 
karşı önlem alıyor 
musunuz?
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Toplam 18-34 35-54 55+

n=1310 n=605 n=546 n=159

64%

36%

71%

29%

61%

39%

53%

47%

Kendi kendini muayene

Düzenli doktor kontrolü

Yiyeceklere dikkat etmek

Düzenli mamografi çektirmek

Düzenli check-up

72%

36%

31%

25%

11%

76%

35%

29%

10%

4%

73%

34%

32%

29%

12%

57%

43%

32%

50%

23%
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Kadınların meme kanserinden korunmak için yapılması 
gerekenlerin ilk sırasında doktor kontrolü geliyor.
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Toplam 18-34 35-54 55+

Base n=1310 n=605 n=546 n=159

Düzenli doktor 

kontrolü

Kendi kendine 

muayene

Mamografi çektirmek

Düzenli check-up

Yiyeceklere dikkat 

etmek

60%

46%

31%

24%

23%
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43%

27%

25%

22%

60%

48%

33%

21%

20%

57%

55%

40%

33%

33%



Kadınların %87’si meme kanserine karşı 
kontrole gitmek için doktor tavsiyesine önem 
veriyor.
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85%

15%

kesinlikle önemsiz

önemsiz

ne önemli ne önemsiz

önemli

kesinlikle önemli

Erken Teşhisin Önemi

Meme kanseri kontrolü için sizi ne 

cesaretlendirir? 

45%

42%

18%

12%

8%

7%

6%

Herhangi bir

doktor tarafından

verilen bilgi

Kendi doktorum

tarafından verilen

bilgi

TV'de duyduğum

bilgi

Ücretsiz

mamografi

çekimleri

Arkadaşımdan

aldığım bilgi

Internetten aldığım

bilgi

Gazete/dergilerden

aldığım bilgi
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Türk kadınları meme kanserinde

erken teşhisin öneminin giderek

daha çok farkına varıyor ama

kontrol konusunda harekete

geçmeleri için çalışmalarımızı

sürdürmeliyiz!


